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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte (2020). Aos dezoito (18) dias do mês de 

v Fevereiro do ano em curso, às 09hr00min (nove horas), na Sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Pernambuco, situada na Praça 
Santos Dumont, s/nº, Centro. Presente os vereadores: Presente os 
vereadores: Aerolande Amós da Cruz, Cicero Freire C avalcante, 

, Elismar Gonçalves Alves, Gabriel José de Menezes Assis, Gaturiano 
Pires da Silva, Gilberto de Sá Melo, Gilmar dos Santos Pereira, José 
Batista da Gama, Maria Cristina Costa de Carvalho, Maria Elena de 
Alencar, Paulo Tarcísio Feitosa Valgueiro, Osinaldo Valdemar de 
Souza, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade À raújo, Ronaldo José da > 
Silva, Ronaldo Luiz de Souza e Ruy Wanderley Gonçalves de Sá. Os 
edis Alvorlande Henrique da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, 
Elias Passos Jardim, Osório Ferreira Siqueira, Raimunda Sol Posto e 
Zenildo Nunes da Silva justificaram suas ausências. O vereador 

      

    

    

Manoel Antonio coelho Neto esteve ausente na sessão. O Presidente 
em Exercício Ronaldo Souza iniciou a sessão ordinária e o vereado 

— . Ronaldo Silva fez a leitura bíblica, no Livro de Eclesiastes, capitul, 
(= 43, versículos de 01 a 10. Dando continuidade ao pequeno 

expediente, o segundo secretário fez a leitura do expediente externole 
interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS 
ao vergador desta Casa Legislativa Ronaldo Cancão pelo sucesso 
alcgríçado na realização da 11º Festa Carnavalesca “Lavagem de 

trás da Banca”. A festa já é tradição e contou com a participação 
dos moradores do Bairro Atrás da Banca e de outras comunidades, 
batendo o recorde de todas as outras edições com um público de mais 
de 1.500 pessoas. A festa reinou na mais perfeita paz, com muita 
alegria e descontração, de autoria da vereadora Maria Elena; a 

« Senhora vereadora Maria Elena de Alencar pela realização e sucesso | 
“alcançado na festa carnavalesca com desfile do bloco “Um Girassol 

os teus Cabelos”, O Evento foi realizado no último sábado dia 
(02/20 na Avenida São Francisco do bairro Areia Branca, onde se y 

      

     
      

  
   



      

      

        

   

              

   

      
    

transformou na via de todos os ritmos, onde ao som de trio elétrico 

com cantor Alan Cleber, arrastou centenas de foliões, de autoria do 

vereador Ronaldo Souza; ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal Miguel de Souza Leão Coelho, ao Excelentíssimo Senhor 
Senador da República Fernando Bezerra coelho e ao Excelentíssimo 
senhor Deputado Federal Fernando Bezerra Coelho Filho 
(Fernandinho) pelos relevantes serviços prestados na liberação de 

recursos e investimentos para Petrolina, em especial aos Núcleos 

igados, de autoria do vereador Elias Jardim. Deram entrada para 
tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do 

Executivo número 002/2020 - Dispõe sobre o reajuste salarial dos 

servidores municipais, e dá outras providências; Projeto de Decreto 
Legislativo número 008/2020 - Concede o Título de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor Vinicius de Santana, de autoria da vereadora 

Maria Elena; Projeto de Decreto Legislativo número 012/2020 - 

| 

  

Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora Rozineide Maria de Amorim, de autoria da vereadora 

Cristina Costa; Projeto de Decreto Legislativo número 013/2020 - 
Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Maria Eliane de 

Lima, de autoria da vereadora Cristina Costa; Projeto de Decreto 
Legislativo número 015/2020 - Concede Medalha de Honra ao 
Mérito Legislativo Dom Malan ao Advogado Alexandre Jorge Torres 

Silva, de autoria do vereador Paulo Valgueiro; Projeto de Decreto 

Legislativo número 016/2020 - Concede Medalha de Honra ao 
Mérito Legislativo Dom Malan a senhora Margareth Costa Zaponi, 

de autoria do vereador Aerolande Cruz; Projeto de Decreto 

Legislativo número 017/2020 -— Concede Título de Cidadã 
Petrolinense a Senhora Margareth Costa Zaponi, de autoria do 

vereador Áerolande Cruz; Projeto de Decreto Legislativo número 
018/2020 — Concede Título de Cidadã Petrolinense a Doutora Maria 

elena Gomes dos Santos, de autoria do vereador Aerolande Cruz; 

Projeto de Decreto Legislativo número 019/2020 - Concede 
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Doutora 
Maria Helena Gomes dos Santos, de autoria do vereador Aerolande 
Cruz, Projeto de Lei do Legislativo número 004/2020 — Inclui no 

calendário oficial de festas e eventos do Município, a Festa 

Carnavalesca Lavagem do Bairro Atrás da Banca, de autoria do 
vereador Ronaldo Souza. O edil Rodrigo Araújo fez a do sra 

  
verbal de “Moção de aplausos” pelo lançamento do livro da história, 
da família “Mendes”. Após as discussões, as matérias do expediente 

interno e a ata da sessão anterior foram aprovadas por unanimidade. 
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Pela ordem usaram da palavra os edis: Gilberto Melo, Gilmar Santos, 

Zé Batista, Gilberto Melo, Rodrigo Araújo, Cristina Costa, Ronaldo 
Souza, que trataram assuntos de interesse da nossa população, entre 

eles: reivindicaram ações para a saúde de nossa cidade, 
principalmente a demora nas cirurgias de pacientes do Hospital 

Universitário; alguns vereadores da oposição fizeram reclamações na 

área da educação, saúde e outras áreas sociais de nosso Município; o CAS? 
vereador Ronaldo Souza enalteceu o Senador Fernando Bezerra 
Coelho pelos recursos que o mesmo tem enviado para o nosso 

Município. No horário reservado ao Grande Expediente, a vereadora 97 
ristina Costa no uso da Tribuna discorreu sobre a saúde deficiente 

de nossa cidade. Disse que a saúde de nosso Municipio está na UTI, 
; destacando a falta de médicos que saem de férias e não têm 

substitutos; cotas de exames que não atende a população; a falta de 

consultas com especialistas, principalmente oftalmologista; unidades 
de saúdes estão sucateadas. 4 parlamentar pediu medidas urgentes 
para a saúde de nossa Petrolina, porque os discursos do Prefeito 
Miguel Coelho não condizem com a realidade do nosso Município. O 
vereador Rodrigo Araujo no uso da palavra solicitou reforma para a 

. escola de Pau-Ferro, manutenção nas estradas do interior e outra. 
ações para o homem do interior. O edil Ronaldo Souza no se 

discurso falou sobre o excesso da arrogância de quem dinheiro, 

contudo, o povo é soberano, é livre para escolher os seus 

representantes, colocou o vereador. Em seguida enalteceu o senador 
Fernando Bezerra Coelho que tem trazido recursos para grandes 

( Ss; investimentos para nossa cidade e região. Na oportunidade fez uma 
retrospectivá de alguns prefeitos anteriores, homens visionários, que 
fizeram obras relevantes em nossa cidade, em todos os aspectos, , 

Afraestrutura, mobilidade urbana e outras obras. Mostrou as ações 

do Prefeito Municipal em nossa cidade, na saúde, educação e outras 
áreas, ressaltando, que falta muita coisa a fazer, contudo, o prefeito 
tem trabalhado dentro dos recursos disponíveis. O vereador Gabriel 
Menezes falou sobre o carnaval com o dinheiro público. Fez criticas a 
gestão do Prefeito Miguel Coelho e ratificou as palavras da 
vereadora Cristina Costa no que se refere a situação caótica 

enfrentada pelo saúde de Petrolina. Ressaltou a farra na locação de 
veiculos, principalmente na secretária de saúde de Petrolina, é 
preciso ser investigado, externou o vereador. Cobrou ações para o 

    

interior do município e para outros setores de nossa cidade. 

Finalmente lamentou a falta de atendimento do Executivo no pedido 
de informações por parte dos vereadores da oposição. O líder da 
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situação não fez uso do seu tempo integral, apenas pediu aos 
vereadores da situação para não entrar no jogo de politicagem da 

oposição dessa Casa. O líder da oposição Paulo Valgueiro no seu 
pronunciamento abordou sobre o atendimento das ambulâncias do 

SAMU e das ambulâncias sociais, questionando porque o Executivo 

não chama servidores concursados para conduzirem as ambulâncias. 

Criticou veementemente a falta de informações sobre as 

pavimentações de nossa cidade, onde gastam mais com propagandas 
sobre as pavimentações, do que mesmo com as pavimentações; 

questionou para onde foi os recursos para a ciclovia na Estrada da 
Banana, onde não foi feita uma ciclovia para os ciclistas que passam 

por aquela estrada. Disse que a oposição não esta fazendo palanque 
político, quem está precisando organizar seu palanque político é os 

vereadores da situação, que toda sessão sempre acontece uma 

dissensão entre eles. Estavam presentes no fim da sessão os edis: 

Paulo Valgueiro, Zé Batista, Ronaldo Silva, Aerolande Cruz, Elismar 
Gonçalves, Gaturiano Cigano, Rodrigo Araújo e Osinaldo Souza. 
Nada-mais a tratar, o Presidente em Exercício Ronaldo Souza 

cerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 
próxima reunião ordinária dia 20 de fevereiro de 2020. E para os 

efeitos legais, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada vai 
assinada pelos vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 20 
de fevereiro de 2020. 

"a idas O bica 
Osórid Verreira Siqueira onaldo Luiz de Souza 

    
    

     

I'Secretário 

Aloha 
Elias Passos Jardim 

3º secretário 

Alex San ro ess Gomes 

Elisma nçalves Alves 
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